TABELA 2 — FORMULARIO GERAL

1. Circuitos monofasicos

CIRCUITOS - SERIE
Circuito Circuito Circuito Circuito
resistivo indutivo capacitivo RLC
cosg = 1 cose = R/Z cosg = R/Z coseg = R/Z
P = Ul cosp P = Ul cose P = U cose P = Ul cose
=R =R =R =RI?
=UF1I =UHI =UH| =UF{I
Q=0 Q= Ulseng Q= Ul sengl Q= +U | sene
= X P = X I? = (X, = Xo) P
=U|_| =—Ucl ={UL““Uc)I
s - 2 — 2
Z=R Z=VRZ + X, |Z=VR  + X3 |Z =VR® + (X_- Xo)
§=F S=VPP+ Q@ |S=VPP +Q°[s=VP; @
CIRCUITOS - PARALELO
Circuito Circuito Circuito Circuito
resistivo R//L R/IC R/I/LIIC
| = UR; l=VELE |1 =VE+ & [V =VB+a-1fP
cose = 1 cose = I/l cose = lg/l cose = Ig/l
P = Ul cosg P = Ulcose P = Ul cose P = Ul cose
= Ry PP =RRA s ER =R
=U| =UIR =U|g =U|H
Q=0 Q = Ul sene Q= —-Ulseng Q=Ulzsen¢>
- % F M, - - X =X B
R%. X¢ . R%. X4 2 R 06 = %)
£=R et |2 = >
R4 X R™ + Xc R™ + (XL — X¢)
S=P S=VF’E_+Q2 s=\/-p2—+_Q2 3=\[F?+—Q2




2. Circuitos trifasicos

Ligacdo em
estrela com neutro

Ligagdo em
triangulo

| = Ug/Z (por fase)
cosy = R/Z (por fase)

Py = Py + P, + Py = Ug |; cose,
+ Ug l; cosegs + Ug Ig coses
P, = V3 Ug | cose (s6 equilib.)

Q=0 + Q + Q3 = Ug |y sengy +
+ Ug lp sengy + Ug I3 seneq

Q = V3 Ug | seny (s6 equilib.)
S = VEEr @
v =T + 1 + I

Uc = V 3 Ug (s6 equilib.)

Iz = Uc/Z (na carga)
cose = R/Z (individual)

Py = Py + P, + P3 = Ug Iy cose;,
+ Ug lzz cosgs + Ug lz3 cospq

P, = V'3 Ug | cose (s6 equilib.)

Q =Q + Qy + Q3 = Ug Iz; senp; +
+ Ug Iz senps: + Ug |23 senes

Q = V3 Ug | seng (s6 equilib.)

S =VPZ+ @

I = V3 I, (s6 equilib.)

(I — corrente na linha)




